

国台办发言人表示

国共两党领导人会面具重大积极意义

本报记者 任成琦

国务院台湾事务办公室发言人安峰山10月26日在例行新闻发布会上表示，在当前两岸关系形势下，国共两党领导人会面，继续保持两党高层互动，巩固共同政治基础，对维护两岸关系和平发展与台海和平稳定、维护两岸同胞利益福祉具有重大积极意义。

安峰山介绍，两岸和平发展论坛将于11月2日至3日在北京举行。论坛各项筹备工作进展顺利。此外，他还就被劫台船员获救、陆生纳入台湾健保等问题回答了记者的提问。

继续为两岸民众福祉共同努力

有记者问：中国国民党主席洪秀柱即将访问大陆，按照惯例，国共两党领导人应该会见，并且就两岸关系发表看法，请问发言人对此有何评论？

安峰山说，国共两党领导人会面已行之有年。2005年，在两岸关系面临道路选择的关键时刻，国共两党领导人实现了历史性会面，双方确认了坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础，为两岸关系指出一条光明大道，同时也达成了建立两党定期沟通平台的共识。自此，国共两党一直保持高层互动，为推动开创两岸关系和平发展道路作出了积极贡献。

他还应询表示，2008年以来，国共两党和两岸双方推动两岸关系和平发展，开创了一个崭新的局面，同时也取得了一系列重要成果。这些成果的取得，关键在于双方确立了坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础，而这个基础的核心就在于双方都认同两岸同属一个中国。“所以我们也希望，国共两党在这样一个基础之上，能够继续地保持善意的沟通和良性互动，维护台海局势和平稳定和两岸关系和平发展，继续为两岸民众福祉来共同努力。”

两岸和平发展论坛筹备顺利

安峰山应询介绍了即将举办的两岸和平发展论坛的筹备情况。他表示，论坛各项筹备工作进展顺利。截至目前，已经有240多位两岸各界精英、社团负责人报名出席论坛，有超过280位媒体记者报名到会采访。



安峰山在新闻发布会上回答记者提问。新华社记者 陈晔华摄

他介绍说，两岸和平发展论坛将于11月2日至3日在北京举行。本届论坛由两岸20家民间团体共同主办。其中大陆方面主办单位有：海峡两岸关系研究中心、全国台湾研究会、中国工业经济联合会、中国生产力促进中心协会、中华文化联谊会、中国文化院、中国社会工作联合会、中国高等教育学会、中华全国青年联合会、中国青年企业家协会；台湾方面主办单位有：国政研究基金会、二十一世纪基金会、工商建设研究会、台湾上市柜公司协会、台湾电视剧制作产业联合总会、中华出版基金会、台湾总工会、台湾农会、青年发展基金会、海峡两岸公共事务协会。

在回答有关台湾亲民党是否将出席论坛的问题时，他表示，本次两岸和平发展论坛是由多家两岸民间团体共同举办的。台湾方面与会嘉宾的邀请，是由台湾的主办单位负责的，具体情况可以向台湾的主办单位来了解。

两岸经贸交流依然热络

安峰山表示，两岸经贸交流合作有利于增进两岸同胞利益福祉。近一段时期以来，两岸经贸交流活动依然热络。他介绍，两岸企业家峰会年会将于11月6日至7日在厦门、厦门举办。本届年会将就两岸有关产业领域合作、中小企业交流和青年就业创业进行深入研究。与会嘉宾包括两岸

产业界知名企业家和专家学者，以及中小企业代表和青年创业者。

安峰山说，津台会、鲁台会、浙江台湾周、赣台会、重庆台湾周、皖台投资合作对接会、江苏淮安台商论坛等已相继举办了，达成了许多具体成果，反映了两岸同胞要求持续开展交流合作的强烈愿望和参与热情。另据了解，北京、四川、湖北、湖南等地也将于近期举办两岸经贸交流活动。第九届海峡两岸（厦门）文化产业博览交易会将于11月4日至7日在厦门举办。

针对日前台湾青年创业驿站在北京挂牌成立，安峰山表示，国台办推动在各地设立的青年创业基地和青年创业就业示范点，主要目的是为了鼓励两岸青年就业创业、共同发展，力求达到双赢的目的。

营救台船员海协作用大

安峰山表示，被海盗劫持的阿曼籍台湾NA-HAM3号渔船上的两岸船员都已获救，海协在其中发挥了积极作用。

2012年3月26日，该渔船在亚丁湾海域遭索马里海盗劫持后，大陆有关方面高度重视，积极开展营救工作。海协多次致函台湾海基会，核实船员信息、转达家属诉求、要求台有关方面敦促船东采取有效措施处理营救事宜，未获积极配合。但中国政府没有放弃对每一个公民的保护义务，为救出被劫船员付出了巨大努力。根据有关方面授权并受两岸渔工家属委托，海协积极开展工作，配合外交部等有关方面和国际机构加强沟通、通力合作。经过长达4年多艰苦斡旋，最终使26名幸存船员成功获救。26日，台湾船员沈瑞章离穗返台。沈瑞章及家人对大陆方面的全力解救和妥善照护表示真诚感谢。

对于台湾当局批准将在台大陆学生纳入健保，安峰山应询表示，有关大陆学生在台湾遭受的歧视性政策，此前我们已多次就相关问题进行呼吁。我们也注意到台湾方面在改善大陆学生在台医疗条件方面所采取的措施，希望台湾方面能够进一步取消涉及陆生权益的这些歧视性的政策。

(本报北京10月26日电)



图为香港“反辱华 反港独”大集会现场一角。连锦添摄

10月12日，香港立法会候任议员梁颂恒、游蕙祯在就职宣誓时，公然使用粗言秽语侮辱国家及全球华人，并展示标语鼓吹“港独”，事后又轻佻回应社会谴责，令香港各界及正义市民深表愤慨。他们愤怒了！

逾百万名市民通过网上联署，谴责两人的恶劣言行，并要求褫夺他们的议员资格。拥有62万会员的广东社团总会，3天内收集逾6万份会员致立法会主席的亲笔签名信，强烈反对再次为二人监督。

爱国爱港社团于10月23日成立“反辱华 反港独”大联盟，数小时内即收到逾百社团的联署。大联盟26日在立法会外发起大型集会，逾万人参加。

大联盟发表的声明指出，梁颂恒、游蕙祯利用立法会宣誓仪式，向全世界表达侮辱国家、侮辱全球华人、宣扬“香港独立”。他们不按照《基本法》及《宣誓及声明条例》宣誓，不同意效忠国家及特区，其行径已构成拒绝宣誓，明显已丧失议员就任资格。

26日上午9时开始，陆续抵达金钟的集会者在通往立法会的几条道路上排起了长龙，到10点多，人群爆满了周边空地。现场标语醒目：“剔除辱国议员，还我香港晴天”、“取消梁游资格，不得再次宣誓”、“维护法治，有法必依”……人们高喊口号，谴责梁、游二人的辱华、“港独”言行。群情激愤，呼声迭起，要求褫夺其立法会议员资格的口号此起彼伏。

记者注意到，在立法会附近驶入驶出的出租车相比往日有所不同，车头车尾插上了国旗和区旗。司机黄先生说，梁颂恒、游蕙祯的言论让人难以接受，伤了身为中国人的心，希望他们得到应有的惩罚。

举着一块自制标牌的市民徐女士对记者说，看到这么多人来示威她感到既高兴又痛心，不明白为什么主张“港独”、侮辱祖国的人竟然被选进了立法会。面对他们恶劣的言行，每个香港市民都应该站出来大声谴责，一起守护香港的繁荣和稳定。

持有香港身份证的旅美华侨郑壮，这次正好偕太太回港会友，听闻举办大集会就赶来现场。他对记者说：“绝大多数香港人希望繁荣稳定，主张分离的人只是少数，但他们‘搞搞阵’捣乱，会把香港带向沉沦。尤其这次，他们把全球华人侮辱了，我们不能沉默，勿让一小撮人辱没了香港！”

部分立法会议员和法律界、青年团体、妇女界、工商界及东江纵队港九独立大队老战士等纷纷上台发言。他们指出，游梁两人在庄严的宣誓场所公然侮辱国家、污辱中华民族，宣扬违法和违背广大市民意愿的“港独”主张，没资格做香港的议员。

香港社会各界以多种形式、共同意志谴责辱华的候任议员。他们指出，这两人肆无忌惮地借宣誓之机宣扬鼓吹“港独”，践踏“一国两制”与基本法，完全无视法治精神如死狗。

市民翁女士说：“这两人连自己的国家和国人都都不尊重，还敢指望他们为港人服务吗？”全港各区工商联执委会副主席李焯发说：“既然这两人不认同国家，不认同做中国人，为何要参选我们中国香港的立法会？为何要每个月出粮给他们？”网上联署谴责“港独”活动的发言人邱昌宁指出，百万名参加联署者的目标十分明确，就是决不容许这两名分裂国家、宣扬“港独”者进入立法会，否则将是香港之祸。

(本报香港10月26日电)

「勿让一小撮人辱没了香港」

香港举行「反辱华、反港独」万人集会

本报记者 连锦添 张庆波



10月25日是台湾光复71周年纪念日。连日来，台湾社会各界举办多项活动，共同回顾历史，缅怀抗日先烈先贤，纪念这一中华民族洗刷屈辱历史的重要日子。图为台湾的中华统一促进党10月26日举行活动，庆祝台湾光复71周年。马骥远摄

被海盗囚禁近5年后获救 台湾船员沈瑞章返台 痛哭下跪感谢善心拯救者

新华社台北10月26日电（记者付敏、李凯）26日下午，被海盗囚禁近5年的台湾船员沈瑞章搭乘飞机抵达台湾桃园机场，见到迎接亲友时失声痛哭并下跪感谢拯救他的人。

下午14时10分，沈瑞章出现在桃园机场入境大厅，身材瘦削，皮肤黝黑，在家人的搀扶下缓步前行。当见到被海盗袭击时不幸遇害的台湾船长钟德之子时，沈瑞章情绪失控，两人相拥跪泣。

“很抱歉没有办法把船长遗体带回来，实在是对不起。”沈瑞章用闽南语哭着对钟德之子说，你爸爸为了救大家牺牲了，是最英勇的。

当被问及回到台湾的感受时，沈瑞章哭着说：“我最要感谢的就是那些善心和有心人士把我救出来，不然我也真的不敢想象我是回得来回来。”

沈瑞章表示，目前身体状况很差，等身体恢复后再开记者会告诉大家相关情况。

据介绍，沈瑞章在家人的陪同下，上午从

广州搭乘飞机返回台湾，班机在下午13时35分抵达桃园机场。随后，沈瑞章将返回基隆，在家中休养。

25日晨，获救大陆船员和台湾船员在外交部和海协人员组成的工作组陪同下顺利抵返广州。沈瑞章及家人对大陆方面的全力解救和妥善照护表示真诚感谢。

2012年3月26日，阿曼籍台湾渔船NA-HAM3号在亚丁湾海域遭索马里海盗劫持，船上有包括10名大陆同胞、2名台湾同胞在内的29名船员。其间，包括1名大陆同胞、1名台湾同胞在内的3名船员不幸身亡。

事件发生后，大陆有关方面高度重视，积极开展营救工作。根据有关方面授权并受两岸渔工家属委托，海协积极开展工作，配合外交部等有关方面和国际机构加强沟通、通力合作。经多方努力，北京时间2016年10月22日，幸存的26名船员全部安全获救。

大陆奥运团与台湾民间组织联谊

本报台北10月26日电（记者张盼）大陆里约奥运金牌团一行20余人，26日应台湾中华两岸经贸投资文化教育协会之邀，赴该协会座谈联谊。

中华两岸经贸投资文化教育协会执行会长黄紫玉说，大陆奥运金牌选手不仅是年轻人的偶像，在台湾社会也是大众关注的焦点。奥运团此次来访在促进两岸青年和社会的交流方面具有重要意义。

台湾中华两岸经贸投资文化教育协会是超党派、多元的两岸民间交流平台，多年来致力于推动民间交流。黄紫玉说，除了与青年专业运动

交流之外，协会力求为奥运团搭建社会交流平台，通过与协会各行业精英交流，满足奥运团对台湾社会的了解和交流活动的需求。

中华海外联谊会常务理事江蓝在接受记者采访时说，此次奥运团访台涉及的项目不少广受台湾民众热爱，在设计上非常用心。奥运团走访港澳台都取得比较理想的效果，因为体育交流是两岸间很有效的互动方式，它的兴奋度通常较高，而且覆盖年龄范围广。两岸官方互动受当前两岸情势影响不如以往，但民间交流仍可发挥重要作用。

两岸记者探访台北陶朱隐园

本报台北10月26日电（记者张盼）台北陶朱隐园上梁典礼前夕，邀请两岸记者26日走进工地，近距离观察工程主体结构，领略这座环保艺术住宅的独特之处。

陶朱隐园由台湾威京总部集团中的扬州京华城中城、中华工程以及亚太工商联手打造，汇聚建筑、结构、工务、植栽等方面专家建立团队，致力于打造每年吸收约130吨二氧化碳的“城市大树”。

乔、灌木，而为了防止台风造成树木折损，在亚洲首度尝试实体树木风雨测试实验。模拟强风暴雨环境，测试各种植栽保护措施的安全性，确保树木不致倾倒伤人。

据中华工程董事长特别助理、扬州京华城中城副董事长沈辉庭介绍，高楼种树的吸碳建筑近年来在国际上备受瞩目，相信会逐步带动吸碳文明，而陶朱隐园拟真、严苛的自我要求，以使用者利益为核心设想，都是为了达环保目标，陶朱隐园预计在建筑物及基地上种植超过2.3万棵